

Ончук Н. 364	Лист № 16	Форма № 16
1988		Серия № 99
МАПАХИКИ УДМУРТСКОГО		
ОБЩЕСТВЕННОГО КОМИТЕТА КПСС		

Удмуртский обком ВКП(б)
обществ. отдел.

Стенограмма областной радиопередачи по вопросам подготовки к
сбору урожая, ходе хлебозакупок и пропаганде кампании

отдел хлебозаготовок подготовки к
уборке урожая и пропаганде кампани

НАЧАТО	4 школа	19.3.3	года
ОКОНЧЕНО		19	года
На	22	листах	
хранить ПОСТОЯННО			

МАПАХИКИ УДМУРТСКОГО	
Обкома КП С	
Одись № 11	1
Лист № 364	1488
Форма № 16	16
Серия № 29	

Фонд № 16
Опись № 1
Дело № 1488

Лист использования

Дата	Тема работы	Характер и содержание аписи	Лист №	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен
	07.04.18 радиокоммюнике	641		Смирнова Илья	

С Т Е Н О Г Р А М М А

Областной радиопереклички по вопросу о ходе хлебозакупок, подготовка к урожаю, прополочная кампания.

гор. Ижевск.

4-го июля 1933 г.

ПРИСУСТВУЮТ в Обкоме члены Бюро Обкома т.т.

ВОРОНИН, ВЕЛЬКЕВИЧ, ИВАНОВ Гр., ФУССИХ, кандид. Бюро т. ВОЛКОВ.
Т. МЕЛИЦЕВ - Инструктор Крайкома, Петров Облснаб, Зорин -упол
заготснк. Члены президиума Обкома и зав. загот. организациями.

У МИКРОФОНА тов. УТЕМОВ - СЕЛТА.

На сперекличке в Селтах присутствуют Секретарь ероскома
зав. ероско, директор МТС, потребсоюз и заготконтора.

Тов. УТЕМОВ: После Бюро Обкома по ходу хлебозакупок на
сегодняшний день закупили хлеба 192,8 тонны, основной сдвиг
в хлебозакупках сделан в ряде сельсоветов. Организовано крас-
ных обозов - 26, поступило хлеба 31 тонна. Основным тормозом
в закупках хлеба является то, что недостаточно развернута
работа партийцами с ужарниками и второе дело - нет реш-
тельного отпора лодырям, которые сейчас явились прямыми орга-
низователями саботажа в хлебозакупках, например как колхозник
Захрулев, который в прошлом году и нынешний год участвовал на
производстве скверно не работает, ему не только нехватает на
пропитание и он ведет прямую политику о том, что "видите-ли
ударники, Вы работали получили хлеб, а у Вас сейчас государст-
во берет этот хлеб" и этот лодырь получил отпор со стороны
ударников и постановили на общем собрании, чтобы исключить из
колхоза. В колхозе "1-е мая" такой же пример. Второе дело -
это то, что нет со стороны отдельных партийцев, со стороны
членов партии участия в работе, которые встали на путь спеку-
ляции, так как колхозных хозяйств Согитня получил 117 пудов

хлеба и ни одного килограмма не сдает государству, говорит я 30 пудов вынужден был на обувь отдать, ~~и на~~ и на другие нужды, поэтому не могу ни одного килограмма сдать, кроме этого отдельные бригады, и отдельная часть председателей колхозов вместо того, чтобы занять ведущую роль в хлебозакупках плетутся в хвосте, или прямо стали на путь прямого саботажа в этом вопросе, как колхоз ".....", председатель колхоза имевший хлеб ни одного килограмма хлеба за эти дни не дал, этот хлеб разбазарил, разделил колхозникам по трудодням и прямым образом против хлебозакупок. З-е положение такового, что отдельная часть коммунистов не не пошла по вопросам мобилизации сейчас на борьбу за хлебозакупки, а прямо таки поддерживает отсталую часть колхозников направленные на потребительские тенденции, не решительна в этом вопросе. Что мы сейчас практически делаем по вопросу хлебозакупок, - это форсирование в порядке развертывания партийно-массовой работы, соцсоревнование организовано и проведено по сельсоветам собрания по вопросу о хлебозакупках. Организовали красные обозы и проводим внеочередные партдни по вопросу хлебозакупок и сейчас дополнительно выдвигаются мероприятия, по отдельным колхозам работает выездной президиум еросисполкома где рассматривают состояние колхоза и саботаж, который организован руководителями колхозов, чтобы его сломить. Вот коротко по вопросу хлебозакупок.

подготовки к

По вопросу уборочной дела обстоит следующим образом:

ВОПРОС: Сколько процентов заготовили на сегодняшний день - ~~ххх~~

ОТВЕТ: 16%

ВОПРОС: Как же ты обещал первого рапортовать обкому. Что у тебя за ножницы между твоим словом и делом.

ОТВЕТ: Так получилось.

ВОПРОС: мы видим как получилось, как же так, чем это об"яснить, ты дал большевистское слово и не сдержал.

ОТВЕТ: Я дал обещание, что кplenуму Обкома план хлебозакупок выполнить и приняли все меры к тому, чтобы это сделать, и то состояние о котором я Вам говорил, что получается расхождение между словом и делом.

ВОПРОС: Расскажи по уборочной. Как подготовка к уборке урожая и как проводите месячник смотра партгрупп.

ОТВЕТ: По вопросу уборочной дело обстоит так. По вопросу прополочной проходит таким образом: прополото льна - 3.473 га, зерновых - 1.734 га, сейчас переключились на прополку позднего сева льна с тем, чтобы эту прополку закончить 5 и начинать переключать льноводческие группы так чтобы завершить прополку позднего сева льна.

По вопросу зерновых, главным образом прополка одна, которая является основательной это пшеница и ячмень и те участки, которые имели колхозники они прополоты, сейчас не прополото в ряде колхозов овес, сейчас берем участки, чтобы прополоть их.

ВОПРОС: Как ты сено косишь.

ОТВЕТ: По сенокосу получили сведения по тем деревням с которыми я разговаривал дали сенокосу 48%, или выкошено лугов 6.275 га, трав выкошено 83,78% га. Сейчас, главным образом по косьбе естественных трав отстал единоличный сектор, зато сеноуборку закончили. То, что отстали в севе и прополке об"ясняется тем, что переключились на кривер.

Подготовка к уборке зерновых. Составлены рабочие планы в колхозах и колхозных бригадах с ~~жанкитоб~~ таким расчетом, чтобы мы во все установленные сроки уложились, их рассмотрели на броском с тем, чтобы убраться не позже 15-го

убрать зерновые культуры и к 1-му августа план хлебосдачи

265
выполнить и к 1-му сентября остаточную хлебосдачу. В этом вся работа. Сейчас сельсоветы, в период уборки, примерно как сельсовет Селты числа 15-17 приступаем к уборке ржи, и по отдельным сельсоветам приступаем к уборке раннего сева льна.

ВОПРОС: Вы пересматривали сроки уборки с последним решением Бюро Обкома и Крайкома.

ОТВЕТ: Сегодня этот вопрос выработали и дефференцированный подход к каждому колхозу и сельсовету в вопросе уборочной, как по зерновым и техническим культурам мы за два дня эту работу закончим инструкторов подготовим и мобилизуем силы и рассматривать план в колхозах и направить в соответствии с решением Крайкома и Обкома.

ВОПРОС: Есть ли планы уборочной, которые рассматривались у Вас на правлении колхозов и в сельсоветах.

ОТВЕТ: План уборочной по району деятельности МТС имеется, и дается 18 колхозам составленные рабочие планы это планы составленные и просмотрены по линии МТС.

ВОПРОС: Из 18-ти которые рассматривались МТС у них предусмотрена наравне с уборкой и своевременная сдача государству зерна.

ОТВЕТ: Я Вам говорил о том, что у нас решением Бюро ероскома и слетом ударников от 19-го июня о том, что рожь сдать 1-го августа, план к 1-му сентября оставшиеся культуры в соответствии с этим составляются рабочие планы.

ВОПРОС: Мы не сомневаемся, что установка дана, но ты ответь на прямой вопрос из 18 планов, которые рассматривали в МТС в скольких колхозах предусмотрено в планах сдача хлеба государству.

ОТВЕТ: Из этих 18 рабочих планов в 3-х планах не было предусмотрено, в остальных планах закупка хлеба была намечена и намечены сроки ввозки этого хлеба.

503

ВОПРОС: Этот вопрос мы тебе задаем потому, что может получиться разрыв между планами сроков уборки и каждым свое временной сдачи зерна государству.

ОТВЕТ: Мы таким образом это делаем: лен спасает раньше ржи, дальше спасает рожь раньше ячменя, мы в отдельных местах будем убирать к 15 августа, а 15-го июля приступаем к уборке ржи, а в массовом порядке приступаем с 20-го июля, эти расчеты, которые проведены колхозами, эти установленные сроки совершенно укладываются в установленные сроки сдачи хлеба.

ВОПРОС: Какие Вам разработаны мероприятия для борьбы с потерями, сколько имеется зерноуловителей.

ОТВЕТ: Мы организовали труд. Сейчас имеется больше 5-ти штук зерноуловителей, но их пока еще не овладели техникой зерноуловителей, например в колхозе "....." благодаря неосвоения зерноуловителя больше перепадало зерна сейчас это дело исправляем, сейчас организован труд с тем, чтобы определить участки, сейчас определяем составление рабочими плавомбригад, бригады определяем на те участки, где будет производится уборка.

Хотим для каждой машины прицеплен звеной машинист, затем к машинам скобами краинскими краинскими хлебхарями прикрепляем наибольшее количество рабочего для уборки, затем организуем коне-грабли и ручную уборку.

ВОПРОС: Вы принесли план хлебосдачи на август и сентябрь а как молотилками обеспечены.

ОТВЕТ: У нас по линии района деятельности МТС зерновой посев обеспечивают молотилками, молотилок у нас имеется 484 штуки, которых вполне достаточно для того, чтобы в установленный срок обеспечить хлебосдачу.

ВОПРОС: Как идет пересмотр и проверка заключенных сондоговоров.

Сколько вступило колхозов и сельсоветов в соцсоревнование по свое временному окончанию уборки и на свое временную сдачу хлеба государству.

ОТВЕТ: Таким по части проверки сенцодоговоров, за последние время мы этим вопросом проверки массового масштаба не производили.

ВОПРОС: Чем движите подготовку к уборке.

ОТВЕТ: Мы это дело упустили.

ВОПРОС: Надо учесть. Расскажи что делается по смотру партгрупп.

ОТВЕТ: С партгруппами. Я вызывал тов. Воронина хотел с ним поговорить по этому вопросу. При проработке решения ЦК партии по вопросу взаимоотношений района МТС и Политического отдела и работы Бюро ячеек мы столкнулись с таким положением, что у нас партячейки, как Чуланская, Селты,

где имеются коммунисты и работающие в сельских организациях и сейчас мы проводим реорганизацию. Организуем территориально ячейки, а там где возможно организуем колхозно-производственные ячейки. Примерно 28-го на Бюро еро скома этот вопрос рассмотрели и утвердили, там было 21 коммунист, в колхозе "Красный Октябрь" 9 чел. в колхозе "Удмурт" 2 чел. один кандидат и один член партии, а остальные находятся в сельсовете.

ВОПРОС: Ты директиvu Обкома о месячнике смотра партгрупп читал.

ОТВЕТ: Читал. Я хотел поставить вопрос о подготовке к смотру партгрупп, практически мы 28-го собрали производственное совещание по кустам групп и секретарей партячек.

ВОПРОС: Ты разницу между кандидатскими группами и партгруппами знаешь.

ОТВЕТ: Представляю.

ВОПРОС: Ты и расскажи о смотре партгрупп.

ОТВЕТ: Я говорю о партгруппах, как мы организуем смотры. Я говорю о том, что 28-го у нас собрали кустовые производственные совещания, где участвовали секретари партячеек и группорги по вопросу о работе партгрупп к уборовной. Сейчас также переключили людей по проверке работы отдельных групп, завтра уже вызываем на Бюро ероскома отдельные группы колхозные с докладом, так партийные группы перестроили свою работу и как возглавляют работу в бригаде. Вот таким образом это проходит.

ВОПРОС: Вы собирали всех партгруппоргов у себя в еросе.

ОТВЕТ: Специально не собирали.

ВОПРОС: Сколько у вас по еросу партгрупп.

ОТВЕТ: В колхозах имеется 32 партгруппы. У нас имеется промышленное производство, это самол. и леспромхоз.

ВОПРОС: Ты говоришь о месячнике смотра партгрупп, а сами разу не собирали их и они о месячнике ничего не знают. Что делается по смотру с советов.

ОТВЕТ: Сейчас посланы люди, председатели с/советов захватил конкурс на лучшее проведение ^{уборочной} хвостов, подеписали обязательство и еросисполком взыывает председателей с/советов, идет проверка по линии еросисполкома, эту работу проводят депутатские группы.

ВОПРОС: Как конкретно оказывается на организации уборочной эта работа.

ОТВЕТ: Сейчас в Селтах, там сельсоветы переключились для того, чтобы те хвости, которые имеются ликвидировать и в результате Селты вышли из сеноуборочной не плохо. Пример из колхоза I-го мая, где на основе проработки вопроса конкурса члены сельсовета и бригады организовали группы на

лучшее проведение сеноуборочной.

ВОПРОС: Расскажи как проработано обращение ударников
Вавожского ^{ароса} киллажиста. Сегодня в "Ижевской Правде" опуб-
ликовано депутатами Вавожского ароса и как поднята рабо-
та на основе проработки этого обращения.

ОТВЕТ: Мы прорабатываем по партийной линии постановление
Крайисполкома на лучшую организацию проведения уборочной,
а о том, что Вавожские депутаты дали обращение этого у-
нас нет, когда получим то проработанное.

ВОПРОС: Хватит, наговорил много, только мало сделано.

У микрофона МОЛГА. Присутствуют секретарь Броскома, председатель Бросисполкома, зав. Заготконторой.

У МИКРОФОНА КУНИОВ.

У нас 42% выполнено по хлебозакупкам 371 тонна, если было опубликовано в печати, что 52%, то пусть ответит облпотребсоюз откуда он взял эти сведения, а мы не знаем, а у нас выполнено 371 тонна, 42%.

ВОПРОС: Может быть завтра сообщите, что будет 38%.

ОТВЕТ: Нет будет 42%, а завтра больше.

ВОПРОС: Мы все время тебя тов. Насаткин и Халевин считаем хозяином своего слова, то было 52%, а сейчас скатились ниже.

ОТВЕТ: Люди, которые занимаются очковтирательством, они будут наказаны за это дело. За последние 3 дня у нас заготовлено хлеба 87 центнеров. У нас находится 27 человек в колхозах, конечно, мы проводим закупку не методами льнозаготовок, а путем общественной массовой работой, путем соответствующего сугубо осторожного подхода к каждому отдельному хлебодержателю. Может быть до некоторой степени будет сомнительно, что иногда приходится прибегать к запасам, которые получены при распределении доходов в натуре в колхозах, примерно нужно знать когда было получено, особенно с коммунистами которые мешают в деле хлебосдачи. У нас за саботаж, за гноение хлеба в колхозе Майском сгноили около 200 пудов хлеба и постановление общего собрания колхоза 400 пудов было предложено правлению продать государству, но зав. хозяйством при попустительстве председателя правления, кандидат партии, хлеб не продали, а сгноили, мы его исключили из партии.

ВОПРОС: Он сидит.

ОТВЕТ: Нет. Я сегодня говорил начальнику милиции и прокурору, чтобы взяли его под стражу. Мы вынесли вчера на президиуме еросисполкома.

ВОПРОС: Таких людей надо не только исключать из партии, но немедленно надо судить и садить. Мы не можем допустить, что бы такое контрреволюционное дело делалось в 53 -гому в I-м году второй пятилетки.

ОТВЕТ: Мы с прокурором договорились и вчера вынесли постановление на президиуме еросисполкома, чтобы организовать показательный суд.

ВОПРОС: Сделайте таким образом, чтобы в ближайшие 2-3 дня это дело провернуть, куйте железо пока коряче.

ОТВЕТ: Дальше был обнаружен саботаж в Б.Учинском Сельсовете тоже с кандидатом партии, он, этот кандидат партии исключен из партии. В Алексинском с/совете кандидатской группой точно также был обнаружен саботаж. Там было ~~ххххх~~ двадцатипятитысячник ТОЛКАЧЕВ, был пропагандистом и при его попустительстве такой саботаж совершен. Вас интересует вопрос наверное как мы выполняем и когда выполним. Мы сейчас добиваемся чтобы план выполнить кplenуму Обкома, чтобы сказать из килограмма в килограмм, конечно, я не могу и очковтирательством заниматься не берусь. На завтра, послезавтра на наш склад поступит 64 тонны хлеба, эта цифра верная, повторяю, что мы бьемся чтобы выполнить полностью кplenуму Обкома.

ВОПРОС: Ты говоришь из колограмма в килограмм, но даешь слово мы на вашу бедность утруски, даем тонну, а остальные приготовьте к пленуму Обкома.

ОТВЕТ: В нашем распоряжении имеются лучшие силы, которые

бросили в деревню. Сейчас мы с тов. Халевиным работаем вдвоем и только двое остались, а остальные все находятся в деревне.

ВОПРОС: Скажи Коммуна "Трактор" по всем показателям передовая, а как по вопросу хлебопродажи тоже передовая.

ОТВЕТ: Они свою цифру перевыполнили. Коммунисты сделали все и продали государству хлеб от 1 до 3 центнеров. Коммуна "Показатель дороги" осталась в хвосте я их вызываю на президиум в том числе и сельсовет, который имеет красное знамя, я их предупредил, что если к 5-му числу не выполнят красное знамя потеряют.

ВОПРОС: Ты приготовь им из грязи рогожное знамя.

ОТВЕТ: Их сельсоветы выполнили только на 50%. Председатели колхозов продали хлеб пока по неполным сведениям 87 председателей колхозов, а всего колхозов 217. У нас есть постановление для укрепления но полностью еще введенний мы не собрали.

ВОПРОС: Товарищ ЖИЖНОВ, мы надеемся, что вы окажетесь хозяином своего слова.

ТОВ. ИВАНОВ: Ваш ерос в числе кандидатов в передовые еросы, но цифры хлебозакупок не удовлетворяют, они значительно многих других еросов, ты слышал цифры Селты, Глазово и Балезино у них плохие цифры, но ты к их цифрам не примерься.

ОТВЕТ: Нет, товарищ Иванов, так не будет.

ВОПРОС: В отношении подготовки хлеба к заготовкам будущего хлеба надо будет, а там у тебя благоустройство плохое и плохо городское дорожное строительство и мы на днях вызываем Вас и если Вас в этом отношении решительного сдвига не будет мы можем не приурочить.

ОТВЕТ: У нас дорожное строительство по еросу составляет 157% выполнения, в городе разбиты на участки: леспромхоз, промсистема, заготзерно, каждому даны соответствующие участки.

ВОПРОС: К вам приедет штаб к 15 числу.

ОТВЕТ: Мы к этому времени все сделаем, городское дороге мы мало уделяли внимания.

У МИКРОФОНА тов. ХАЛЕВИН.

ВОПРОС: Расскажи как проводится месячник смотра партгрупп и увязывается ли с очередными хозяйственными задачами хлебопродажа, уборка и т.д.

ОТВЕТ: С месячником дело плохо обстоит на сегодняшний день мы сумели провести партдень с вопросом о работе партгрупп и совещаний секретарей партичек с руководителями партгрупп, но только в городе, в деревне партгруппы бригады имеются только в колхозе, и коммуна "трактор" а в остальных колхозах партгрупп нет, были партгруппы до перестройки до решения ЦК в "Двигателе Революции" сейчас перестроили потому, что они были созданы в соседних близлежащих колхозах, колхозный план составлен и на сегодняшнем совещании секретарей партичек заключили соц. договора на лучшее проведения месячника проверки партгрупп. Вот что на сегодняшний день сделали.

ВОПРОС: С какими вы новыми сведениями по хлебозакупкам придете на пленум Обкома.

ОТВЕТ: Думаем, что больше сделаем. Точные сведения с нашей стороны все время даем.

ВОПРОС: Вы не точно до сих пор даете, то было 52, а теперь снижение.

ОТВЕТ: Это область сделала.

ВОПРОС: Это об"ектично и все его сейчас приняли.

ОТВЕТ: Мы записали 52% со слов товарища в докладе в Облпотребсоюзе, он сказал, что заготовлено примерно 340 центнеров и по заготовлено 127 центнеров в то время, когда должны были сказать, что у них 124 тонны заготовлено по линии заготовки и в результате получилось, что эти 124 тонны вошли 2 раза, у них ни одной сводки подписанной заготовки и ероспотребсоюза, которая бы подтверждала нет, которые бы говорили за 52%.

ВОПРОС тов. МЕЛИЦЕВА - я разговаривал по телефону 28 числа, и вы сказали, что закупили 60%, как же вы с"ехали на 42%, вы упираетесь, что подвел потребсоюз, а где же сами были.

ОТВЕТ: Сами пугаться начали, сейчас я точно знаю, тогда добивался, когда я вызвал заготовки, он не считал нужным контролировать и учитывать и когда я вызвал к себе и стала добиваться почему по ероспотребсоюзу дают 40%, а он 52%, он сказал, что видимо, ероспотребсоюз - не включают наши и убедил меня в том, что 124 тонны тоже надо прибавить и дальше он включил по хлебозакупкам за сегодняшнее поступление как раз когда я говорил с Вами, мы ему дали выговор.

ВОПРОС: Этого мало выговор.

Тов. ВОРОНИН - Там была наша телеграмма по вопросу зернотреста Одессы, с тобой политотдельцы ничего не говорили.

ОТВЕТ: Нет.

ВОПРОС: Ты передай Синицину, чтобы он написал письмо, что нельзя директиву ЦК по саботажу, вся товарная продукция колхозов совхозами, ты передай, что Обком передал телеграмму ЦК и предлагаем обратить особое внимание на борьбу против уменьшения процента урожайности при выборочных обмерах. Это надо понимать и вопрос, что снижают уро-

жай с га дают в центнерах, а это есть в Алнашах, Вавоже, Глазове и у вас есть.

ОТВЕТ: И даже со стороны отдельных коммунистов есть.

ВОПРОС: Мы надеемся, что вы на этот вопрос обратите внимание.

ОТВЕТ: Мы заостряем внимание вокруг этого вопроса.

ВОПРОС: Сегодня телеграмму получили за подписью тов. тов. Сталина и Молотова.

ОТВЕТ: Получили.

У МИРОВОНА Я.Р.

На радиоперекличку явились зав. Ерос30, председатель комитета по заготовкам, а остальные не приехали.

ВОПРОС: Я прошу завтра же обсудить на бюро ероскома, почему секретарь ероскома должен сидеть до 2-х часов ночи, а остальные не хотят.

ОТВЕТ: Мы имеем сейчас заготовленных 107 центнеров или 8,7%.

ВОПРОС: У тебя было на I-е число 9,1%.

ОТВЕТ: У меня официальные данные на сегодняшнее число 8,7%.

ВОПРОС: Почему у вас такое безобразие было на I-е 9,1%, а стало 8,7%.

ОТВЕТ: Сейчас 8,7%.

ВОПРОС: Сколько всего заготовлено.

ОТВЕТ: 706 центнеров.

ВОПРОС: У тебя было 730 центнеров.

ОТВЕТ: 30 центнеров они еще с глубинки не поступили на склады заготункта и их я не считаю.

ВОПРОС: Мы считаем тот хлеб, который поступил на склады, а который проектируется закупить не мешаем.

ОТВЕТ: Сегодня имею данные 103 центнера заготовили, данные от уполномоченных работающих в сельсоветах, но их я не включаю пока не поступят на ~~кажды~~ склады заготпункта. Почему такое положение мы имеем. Лишь потому, что мы запоздали и решение бюро Обкома дано на развертывание и продажу поздно, а надо было сделать в марте месяце и сейчас мы имеем в каждом сельсовете уполномоченного, но поступление чрезвычайно скверное. Сейчас /плохо слышно/, если иметь в виду то, что у нас по яровым культурам не особенно важно. Мы имеем отдельных председателей колхозов членов партии, которые ~~да~~ последнего времени не сдали хлеб имея большие излишки и вот только сегодня пришел один и сказал 138 пудов продаю. Специально провели работу с колхозниками и они завтра вывозят красные обозы. В одном из колхозов точно таким же образом значительную часть хлеба отправили во взаимопомощь и потеряли на /не слышно, шум на линии/ из этих кандидатов никто не продал и мы к ним применяем репрессивные меры, они говорят, что больше нет хлеба и продавать нечего, а у них леб был и они растранижили на рынке по спекулятивным ценам. Здесь была большая уплывчательность начиная с апреля месяца этот вопрос уплыл и колхозники часть хлеб разбазарили, а часть сейчас придерживаются.

ВОПРОС: Сы с тобой на пленуме Обкома переговорим по ряду вопросов, в частности по хлебозакупкам. Сейчас ^{от} еросного руководства требуется не только констатация, что поздно взялись за хлеб, что кулацкий саботаж не сломлен, а теперь требуется конкретно, когда дадите пролетарскому

государству хлеб, потому, что все остальные разговоры не нужны, если за этими разговорами хлеб не идет, то эти разговоры нам не нужны, а они только приносят нам вред, а у тебя такое настроение, что поздно взялись, надо в марте, в апреле, ты говоришь потому, что приехал в мае, а иждивенческие организации были и в январе и в марте. Кто тебе не велел заготавливать в марте и в апреле, ведь директива ЦК и Обкома была, что если мы будем Крайкому говорить, что поздно взялись, что кулацкий саботаж не сломлен и Крайком скажет, что вы умеете констатировать, но плохо работаете.

Ты скажи Обкому как вы обеспечите 100%-е выполнение плана хлебозакупок и какие вы меры примете.

ОТВЕТ: Сейчас мобилизовали актив дополнительный, бригады учительство, которое у нас было, но все такие сейчас мы определяем, что сдвиг имеется только за последние дни.

ВОПРОС: Как используете работу такую, как пленум Крайкома, краевой колхозный слет, как используете подготовку к пленуму Обкома, а это все такие моменты, которые нельзя не учитывать нашей партийно-массовой работе.

ОТВЕТ: В подготовку к пленуму мы проводим отчеты колхозов, проводим совещания, слеты колхозов и сельсоветы и включаем в массовую работу.

ВОПРОС: Скажи как развертываете смотр месячника партийных групп.

ОТВЕТ: Мы только только приступаем.

ВОПРОС: Почему только, сейчас 4-е число и мы 2 дня тому назад обсудили на совещании и на бюро этот вопрос, а телеграмму получили от Обкома в конце месяца.

ОТВЕТ: Прошло 2 недели, а вы только удосужились обсудить

вчера. К тебе Орготдел приехал.

ОТВЕТ: Приехал и уехал за семьей.

Тов. ВОРОНИН. Слово для заключения имеет председатель
Обисполкома тов. ИВАНОВ.

Тов. ИВАНОВ - /Председатель Обисполкома/.

Каждый товарищ знает какое исключительно значение виновники имеют хлебозакупки, особенно сейчас когда мы переходим от старого урожая к новому урожаю, но знать только это этого мало, к сожалению у каждого на лице, что нужно не только знать, но и закупить хлеб. То положение какое сейчас имеется ни в коем случае нас удовлетворить не может. Сегодняшние цифры самым ярким образом характеризовали мы имеем в Селтах, Глазове и Яре самое неудовлетворительное положение. Есть и другие ероши, где плохо дело обстоит с хлебозакупками, особенно Сюмсинский, Завожский. Особенno Завожу не к лицу пестись в хвосте в деле хлебозакупок имея лучшие показатели в ряде других работ.

Сегодня в газете напечатано обращение колхозников Завожа, где дают обещание успешно выполнить по сдаче норму хлеба и по ряду других хозяйственно-политических кампаний, мы надеемся, что Завожцы свое обещание выполнить, но к сожалению тот еросный слет не был мобилизован на дело хлебозакупок, потому, что если бы мобилизованность была цифра выполнения закупок была бы другой. Каждый должен запомнить, что дело снабжения в еросе будет поставлено исключительно в зависимость от выполнения хлебозакупок и не только в самом еросе, но и в области снабжения будет в зависимости от хлебозакупок, элем самым плохим выполнением хлебозакупок вы ставите под явную угрозу промышленность и строительство. Многие товарищи ссылались на то, что хлебозакупки идут плохо, благодаря того, что начали поздно, что раньше мешала посевная кампания и пр. Никаких ссылок о том, что нельзя было вести хлебозакупки в посевную кампанию не может быть. Нужно уметь сочетать и

ту работу и другую, допустим, что в какой то степени можно быть затронули развертывание хлебозакупок посевной кампанией, сейчас посевная кампания кончилась, сейчас можно бы целиком на 100% переключиться на дело хлебозакупок, а на сегодняшний день мы не имеем сдвига в этом вопросе, по моему не посевная кампания является плохого хода хлебозакупок, а причина другая. Тов. Ющев говорил, что они мобилизовали сейчас весь актив, все организации на дело хлебозакупок, но это не подтверждается результатами работы, на деле нет цифр и всякие разговоры о мобилизованности являются простой демагогией простой трескотней и ничем ее нельзя назвать потому, что каждая работа на очереди и по тем результатам какие получаются о хорошей работе судить нельзя. Нужно учитывать в то время на хлебозакупки осталось очень немнога, поэтому каждый должен понять, что те оставшиеся еще дни должны быть полностью использованы для того, чтобы хлеб был заготовлен на 100%, это каждый должен учесть и сделать соответствующий для себя вывод, в противном случае будут в этом отношении срыва приняты самые политические жесткие меры, но этого мало, мы ставим целью себе закупить хлеб, надо сейчас во что-бы то ни стало сейчас переключить всю свою энергию, мобилизовать все массы на 100%-е выполнение плана и никаких об"ективных и суб"ективных причин в невыполнении плана не может быть, все данные говорят за то, что все хлебозакупки можно провести успешно. В прошлом году хлебный урожай был хороший, перспективы на новый урожай приличные, поэтому никаких разговоров не может быть, успех будет зависеть, насколько добросовестно, честный работник отнесется к делу хлебозакупок.

Тов. ВОРОНИН: После того, когда Обком дал несколько политических оценок тому общему ходу состояния хлебозакупок по нашей области многое говорить не приходится и одно ясно, что мы сейчас в области хлебозакупок идем совершенно неудовлетворительно, в особенности позорно срывают, саботируют хлебозакупки четыре ероса: Сюмси-который в течении 2-х декад совершенно стоит на одном ~~ярушике~~ и том же месте, замерз, этот саботаж сбымсинцам надо сломить. Балезино тоже по существу стоит на одном месте, срывает план в области хлебозакупок, саботирует его, Яр, Заврж вот эти 4 основных решающих еросах являются позорными еросами в области хлебозакупок.

Основной недостаток, который срывается, особенно в сегодняшней радиоперекличке, он заключается в том, что еросомы еще констатируют относительно хода хлебозакупок эта констатация сводится к тому, что поздно взялись как Можга говорит, кулацкий саботаж не сломлен, партийцы, комсомольцы не продают хлеб. Все это правильно, хорошо, но этого сейчас уже недостаточно, нужно во что бы то ни стало с этими разговорами покончить, потому, что за этой констатацией должна быть проделана практическая работа, потому, что еросомы отвечают не только за констатацию, а за конкретное выполнение плана хлебозакупок, в пудах центнерах, а сколько Вы будете констатировать о состоянии хлебозакупок от этого пролетарскому государству не легче, нам нужен сейчас хлеб, и хлеб этот нам во чтобы то ни стало нужно взять.

Тут особенно безобразно вскрылось такое положение как в Глазовском, мы не понимаем Обком, или Кощеев необдуманно говорит или еще что нибудь, у него получился 2 Несуразицы, они заключаются в том, что он говорил, что

сейчас хлебозакупки не идут потому, что у колхозов вышел весь хлеб, который был предназначен для колхозной торговли. Партия и советская власть хлебозакупки мыслят не только за счет обобществленных фондов, но главным образом за счет колхозников получивших на трудодни и которые являются излишним хлебом, который припрятывает, бережет и даже гноит, такие вещи должны быть и даже сюда не направляется внимание еросов и еросных организаций и в первую очередь Глазово. Глазовцам это надо исправить, ставка берется не только на обобществленные фонды, но на отдельных колхозников получивших на трудодни. Вторая несуразица о ходе хлебозакупок, он привел сравнение хлебозакупок и льнозаготовок, тогда когда хлебозакупки и льнозаготовки ведутся двумя разными методами, вот почему надо Глазову это дело исправить с тем, чтобы ни в коем случае хлебозакупки не проводили методами льнозаготовок. Вообще глазовцы нельзя назвать людьми добрыми, они работают безобразно и работают позорно, в то время как Глазово должно быть передовым решающим еросом, передовым с точки зрения того, что к его голосу прислушиваются, а глазовцы в этом отношении делают большую медвежью услугу Обкому и Обисполкуму в том отношении, что являются самыми позорными неисправными людьми, это нужно исправить.

Что нужно сделать для того, чтобы исправить это положение, пленум Обкома и Обкк назначен на 7 июля, все секретари еросков, председатели КК, начальники Политотделов и т.д. должны быть на об"единенном пленуме Обкома и Обкк и эти оставшиеся 2 дня нужно во что бы то ни стало использовать путем расстановки партийных сил, чтобы выезд секретарей еросков ни в коем случае не ослабил, а уси-

лил темпы хода хлебозакупок. Нужно большую массовую работу провести, которая должна сводиться к тому, чтобы организовать красные обозы, имени об"единенного пленума Обкома и ОбКН. Эту форму и этот метод во что бы то ни стало надо использовать, ибо как рычаг дающий возможность если не к началу пленума, то в процессе пленума очень многим ероскам даст возможность рапортовать Обкому, а эти красные обозы при правильном большевистском подходе, при правильной организации дают огромнейшие скачки в области выполнения плана хлебозакупок.

Второе мероприятие нужно провести с таким расчетом, чтобы все секретари еросков приехали на пленум Обкома с точными выверенными данными по хлебозакупкам. Надо кончить с той чехардой, которая имеется в Можге и Яре, когда цифры скачут как пьяные, в Глазове то 52, то 48, то сразу 42%, по Яру у нас на 1-е июля 9,1%, а сейчас сообщают 8,7%. тоже в других еросах может получиться такая картина, нужно завтра выверить все данные по хлебозакупке и привезти их во что бы то ни стало Обкому. Надо привезти данные Обкому на пленум и сказать сколько партийцев, комсомольцев, председателей колхозов, председателей сельсоветов, членов правления колхозов, членов президиума сельсоветов выполнили план хлебозакупок. Сейчас главным образом упираемся мы в вопросах хлебозакупок в саботаж отдельных партийцев, к нашему несчастью партийцы в ковычках к отдельным председателям колхозов и некоторым нашим членам сельсоветов, которые ни одного килограмма пролетарскому государству хлеба не продали в то время как этот хлеб имеют, его хранят, прячут от пролетарского государства. Эти данные надо во что бы то ни стало взять и добиться такого положения, чтобы и партийные

и комсомольские и колхозные и советские кадры, основные руководящие в ближайшие 3 дни сами кончили с этим саботажем, который они проявляют в отношении продажи хлеба государству. Кроме того надо увязать проводимый месячниксмотра партгрупп с усилением темпов хлебозакупок, с усилением темпов подготовки к урожаю и хлебосдаче. Партийные группы в настоящий момент на данном этапе играют одну из решающих ролей в области проведения всех мероприятий партии и советской власти и в области ~~жития~~ уборки, в области животноводства, в области уборки зерновых и технических культур и хлебосдаче. В то время как Обком придает этому смотру партийных групп большое политическое значение, преимущественно по большинству ероскомов к этому делу подошли формально и вплотную к руководству смотром, перекличкой партийных групп не занимались.

Что нужно сделать в месячнике смотра партгрупп.

Первое - Созданием опыта работ партийных групп нужно во что бы то ни стало обобщить, взять из него все ценное, все то хорошее и передать отстающим партгруппам, все ненужное, все нехорошее, все отрицательное, которое мы за это время накопили, его нужно во что бы то ни стало из практик выжечь и недопускать в дальнейшей нашей практической работе.

Второе - надо пересмотреть формы и методы руководства над партийными группами со стороны ероскомов и партячек.

Сейчас конкретное и оперативное руководство ероскомов должно заключаться не только в том, чтобы руководить ячейкой или кандидатской группой, а надо в своем конкретном оперативном руководстве спуститься до партгрупп. Вот поч-

му в этот месячник надо заслушать ряд партгрупп, как положительных с положительным опытом, образцовых, так и не образцовых с тем, чтобы передать опыт другим.

Третье - надо провести ежесные слеты партийных групп промышленных и сельско-хозяйственных с таким расчетом, чтобы на этом слете получить и передать положительные опыты, которые накопились партгруппами.

Четвертое - Нужно передавать опыт работы партгрупп каждого ероса в областную печать и в свою местную печать у нас на заводе проведено металлургами и в особенности прокатчиками большое дело в области смотра партийных групп они на страницах своей газеты организовали заочную конференцию группоргов, где выступают отдельные группорги и делятся своим опытом. Этую вещь надо проделать во всех еросах, где имеются свои газеты в частности надо проделать в местности, где имеются Политотделы/коммунисты, в частности в Можге, где имеются все возможности для того, чтобы провести эти заочные конференции через газету группоргов.

Весь этот смотр партгрупп надо увязать с теми мероприятиями, которые проводит партия в настоящий момент - хлебозакупки, подготовка к уборочной, хлебосдаче по чистке партии. Смотр партгрупп должен вскрыть и предварительно показать тот необходимый материал, который мы должны собрать для чистки партии, и мы должны дать характеристику, оценку для каждой партичечки, кандидатской группы в комиссию по чистке партии. Смотр партгрупп вскрывает и помогает ероскам правильно понять в душе и в работе рассмотреть это партгруппы облегчать и подготовку к чистке партии.

Вот те мероприятия, которые надо провести. Проводится чрезвычайно плохо, благодаря того, что ероскомы просмотрели сквозь пальцы работу, это по вопросу хлебозакупок будет на пленуме Обкома. Все секретари ероскомов должны на пленум приехать. Телеграмма была послана от имени Обкома, что если план хлебозакупок не будет выполнен, то не будет возможен выезд на пленум секретарей, сейчас обсудили это дело и решили, что всех секретарей ероскома надо вызвать и должны приехать со всеми теми товарищами, которые указаны в телеграмме. Мы на пленум Обкома обеспечим товарищей работающих на севере перевозочным транспортом, можно сказать, что 6-го утром транспорт подаем и вы должны приехать.

Мы надеемся, что товарищи секретари ероскомов и председатели еросисполкомов и другие товарищи примут все меры к тому, чтобы эта радиоперекличка дала возможность не только констатировать но приехать на пленум Обкома с реальными результатами по слому кулацкого саботажа по хлебозакупкам и что бы вы приехали с новыми данными, которые бы дали возможность выйти на пленуме Обкома не с теми безобразными цифрами, с которыми пришли сегодня на радиоперекличку.

На этом радиоперекличку об "авляем закрытой".

ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подшито и пронумеровано 22 (гвозди и гв.)
листов с № 1 по № 22 (цифрами и прописью)

в том числе: —
литерные номера листов _____
пропущенные номера листов _____
+ листов внутренней описи —

Особенности физического состояния и формирования дел	Номера листов
1	2

наименование должности
представителя

Борз
(подпись)

Терюсова
(расшифровка подписи)

25.04.18
(дата)

ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № описи № 13 фонда № 16
подшито и пронумеровано 22 (загузать
гвд) листов.

" 5 августа 1974 г.

Михаил Гусев
(Подпись)

Центр документации
новейшей истории УР
ПРОВЕРЕНО
11 11 2008
Подпись

Центр документации новейшей истории УР
ПРОВЕРЕНО
11 11 2008
Подпись

Государственное казенное учреждение
«Центр документации новейшей истории УР»
ПРОВЕРЕНО
125 07 2008 г.
Подпись

АРХИВЫ УДМУРТИИ

БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ
ИНФОРМАЦИЯ
о хранении в архиве

б/н № 1000

д/н № 1018

о хранении в отходах

Фотокопии

Фотокопии

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ